
1 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DE  CATANDUVAS – SC 

AUDITOR FISCAL TRIBUTÁRIO 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas ―x‖. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DE CATANDUVAS – SC – AUDITOR FISCAL TRIBUTÁRIO 
Marque aqui as suas respostas:  
 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
Conhecimentos Gerais 
Conhecimento Específico 

10 
10 
10 

Total de questões  30 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
Leia o texto abaixo e responda as questões de 1 a 6. 
 
Nasa mostra fotos da Terra vista do espaço 

A agência espacial norte-americana (Nasa) 
divulgou imagens feitas por telescópios e astronautas na 
Estação Espacial Internacional em homenagem ao Dia da 
Terra, celebrado em 22 de abril. 

A data foi criada, em 1992, pela Organização das 
Nações Unidas (ONU) para chamar a atenção das 
pessoas para a preservação do meio ambiente. 

O objetivo é mostrar a beleza do planeta. Nas 
redes sociais, a agência comparou as fotografias com 
obras de arte. ―Redemoinhos que parecem aquarelas. 
Camadas de sedimentos que se confundem com uma 
pintura de tinta a óleo. Formas esculpidas na erosão como 
argila. Nossos satélites capturam imagens inspiradoras da 
Terra diariamente para nos ajudar a aprender sobre o 
nosso planeta‖, escreveu a Nasa. 

Disponível em: <https://jornaljoca.com.br>. (Fragmento). 

 
1) Analisando o texto  de modo geral pode se chegar a 
seguinte conclusão: 
a) O contexto específico do texto retrata a importância de 
uma agência espacial. 
b) Analisando o texto, chega-se a conclusão que o mesmo 
faz um alerta a preservação do meio ambiente. 
c) O objetivo principal do texto, é saber a importância dos  
astronautas na exploração do espaço sideral, com 
imagens dos corpos celestes. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) “O objetivo é mostrar a beleza do planeta. Nas redes 
sociais, a agência comparou as fotografias com obras 
de arte. Redemoinhos que parecem aquarelas.” 
Analise o contexto acima retirado do texto e assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) O objetivo dos astronautas era mostrar a beleza do 
planeta mas fizeram comparação por exemplo de 
redemoinhos com aquarelas, o motivo dessa comparação 
pode ajudar em um  aprendizado sobre nosso planeta. 
b) Comparando com obras de arte, leva as  pessoas a 
perceberem como o planeta está muito bem preservado. 
c) Mostrar a beleza do planeta nas redes sociais,  significa 
que o objetivo vai ser alcançado, a partir das redes sociais 
todas as pessoas vão tomar consciência da preservação 
do meio ambiente. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
3) Analise as palavras sublinhadas do contexto a 
seguir de acordo com a ordem e assinale a alternativa 
CORRETA: [..]”astronautas na Estação Espacial 
Internacional em homenagem ao Dia da Terra,[..]” 
a) Substantivo sobrecomum - substantivo de dois gêneros. 
b) Substantivo de dois números – adjetivo absoluto. 
c) Substantivo de dois gêneros – adjetivo de dois gêneros. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Assinale a alternativa CORRETA na qual a frase  
apresenta concordância nominal. 
a) ―Redemoinhos que parecem aquarelas‖. 
b) ―Camadas de sedimentos que se confundem com uma 
pintura de tinta a óleo‖. 
c) Formas esculpidas na erosão como argila. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

5)” Nossos satélites capturam imagens inspiradoras 
da Terra diariamente para nos ajudar” [..]. A palavra 
sublinhada no trecho acima está classificada em :  
a) Sufixação adverbial. 
b) Derivação parassintética. 
c) Sufixação nominal. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) “O objetivo é mostrar a beleza do planeta.” Na frase 
acima quanto a sintaxe assinale a alternativa 
CORRETA referente ao predicado: 
a) Predicado verbal. 
b) Predicado nominal. 
c) Predicado verbo- nominal. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
7) Observe o período e classifique, sintaticamente, a 
oração sublinhada. “A lista de ataques de cachorros 
em que as vítimas saem retalhadas ou mortas é 
liderada por essa raça impetuosa.” 
a) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
b) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
c) Oração subordinada substantiva apositiva. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
8) Assinale a alternativa que apresenta um homônimo 
perfeito. 
a) Após retirar-lhe a sela, o levou o cavalo para sua cela.  
b) Não gosto de acordar cedo, mas não cedo às minhas 
vontades. 
c) Terminou o concerto e levou todos os instrumentos para 
o conserto. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) Leia o trecho a seguir e em seguida assinale a 
alternativa referente a função da linguagem . 
“Mudam-se os tempos, mudam-se as vontades, muda-
se o ser, muda-se a confiança; Todo o mundo é 
composto de mudança, tomando sempre novas 
qualidades.” 
a) Função denotativa. 
b) Função expressiva.  
c) Função poética. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
10)  Indique a alternativa que apresenta ditongo 
decrescente, hiato, dígrafo e tritongo, 
respectivamente.  
a) maiores / casuais / quadro / pião. 
b) touro / fúteis / drogas / Uruguai.  
c) noite / balaústre / excessivo / saguão. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS  

 
11) Complete a lacuna da manchete a seguir: 
Município de Catanduvas -SC desenvolve 
projeto_________________. 
Plantar árvores é uma tarefa fácil e importante, ainda 
mais com o auxílio de projetos gratuitos de 
distribuição de mudas. Esta é uma das alternativas de 
contribuir para o aumento do número de árvores no 
mundo, começando pelas cidades. 
Disponível Joaçaba, News, Todas 24 de junho de 2019  Rádio 
Catarinense (Redação adaptada) 

a) ―Árvores de Minha Cidade‖. 
b) ―Plantar Árvores é Vida‖. 

https://jornaljoca.com.br/
http://www.radiocatarinense.com.br/index.php/category/joacaba/
http://www.radiocatarinense.com.br/index.php/category/news/
http://www.radiocatarinense.com.br/index.php/category/todas/
http://www.radiocatarinense.com.br/index.php/2019/06/24/municipio-de-catanduvas-desenvolve-projeto-plante-uma-arvore/
http://www.radiocatarinense.com.br/index.php/author/admin/
http://www.radiocatarinense.com.br/index.php/author/admin/
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c) ―Plante uma Árvore‖. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) O munícipio de Catanduvas - SC pertence a 
microrregião de: 
a) Joaçaba. 
b) Jaraguá do Sul. 
c) Jaborá. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) No município de Catanduvas – SC o clima 
predominante é: 
a) Mesotérmico úmido. 
b) Mesotérmico semi árido. 
c) Mesotérmico temperado. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Leia  a notícia abaixo: 
Santa Catarina responde por 58% das exportações 
brasileiras de carne suína 
O status sanitário diferenciado e a qualidade permitiu a 
Santa Catarina se consolidar como o maior produtor e 
exportador de carne suína do Brasil. De janeiro a julho do 
ano de 2019, foram 236,6 mil toneladas embarcadas – 
58% do total nacional – gerando um faturamento de US$ 
467,6 milhões. Ou seja, a cada 10 produtos de carne 
suína exportados pelo Brasil, 6 são produzidos em Santa 
Catarina. 
Disponível: https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/agricultura-e-

pesca/santa-catarina( Redação adaptada) 
De acordo com as informações acima assinale a 
alternativa INCORRETA: 
a) Em julho, o estado exportou 35,1 mil toneladas de carne 
suína, com faturamento de US$ 75,2 milhões, 3,5% acima 
do mês anterior. Esse é o segundo melhor resultado do 
ano, atrás apenas dos embarques registrados em maio. 
b) A China é o maior importador de carne suína do mundo, 
principal mercado para o produto catarinense e com um 
grande potencial de crescimento. 
c) Este ano de 2019, Santa Catarina também retomou as 
exportações para Rússia, que já foi o maior mercado e 
agora ocupa a 5ª colocação no ranking dos embarques de 
carne suína. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Leia a notícia abaixo: 
Santa Catarina terá primeiro Laboratório de Ciências do 
Fogo do Brasil 
O governador Carlos Moisés assinou digitalmente na 
manhã de sexta-feira, 9/08 /2019, a destinação de um 
terreno no Sapiens Parque, em Florianópolis, para a 
construção do Laboratório de Ciências do Fogo, será a 
primeira estrutura do tipo no Brasil e a segunda na 
América do Sul — hoje já existe uma no Chile.  
Disponível : https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/defesa-civil-
e-bombeiros/santa-catarina (Redação adaptada) 

O  Laboratório de Ciências do Fogo do Brasil terá a 
finalidade de: 
a) Ser um instrumento de pesquisa, certificação e 
capacitação para o Corpo de Bombeiros Militar  e Polícia 
Civil de Santa Catarina. 
b) Ser  um instrumento de pesquisa, certificação, análise e 
capacitação para o Corpo de Bombeiros Militar de Santa 
Catarina.  
c) Ser  um instrumento de pesquisa, análise e capacitação 
para oficiais da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros 
Militar de Santa Catarina. 

d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) O Estado de Santa Catarina  começou a ser 
povoado em 1637, com a chegada dos bandeirantes, 
que iniciaram a ocupação da futura capital, mais tarde 
nomeada de Florianópolis.  Nessa época Florianópolis 
recebeu o nome de: 
a) Nossa Senhora da Graça. 
b) Santo Antônio dos Anjos.  
c) Nossa Senhora do Desterro. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) Os planos econômicos no Brasil tentaram 
desvalorizar a moeda a fim de conter a inflação. Entre 
1984 e 1994, o País teve várias moedas diferentes: 
Analise as afirmativas abaixo sobre essas moedas: 
I- Cruzeiro - Agosto de 1984 e fevereiro de 1986. 
II- Cruzado-  Fevereiro de 1986 e janeiro de 1989. 
III- Cruzado Novo- Janeiro de 1989 e março de 1990. 
IV- Cruzado- Março de 1990 a 1993. 
V- Cruzado  Real -Agosto de 1993 a Junho de 1994. 
VI- Real- De 1994 até o presente momento. 
Estão CORRETAS as afirmativas. 
a) I- II- III e VI. 
b) I- II- III e VI. 
c) I- II- IV- V e VI. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) A respeito da notícia abaixo assinale a alternativa 
CORRETA: 
Número de casos de sarampo no 1º semestre é o mais 
alto em 13 anos, diz OMS 
Surto continua a se espalhar rapidamente pelo planeta, de 
acordo com relatório publicado na segunda (12/08/2019) 
Surto de sarampo no Brasil 
Entre 5 de maio e 3 de agosto de 2019, 907 casos de 
sarampo foram confirmados no Brasil, de acordo com o 
Ministério da Saúde. Os casos estão concentrados em três 
estados.  

Disponível: https://g1.globo.com 
Assinale a alternativa CORRETA quais os estados que 
apresentaram os casos de sarampo. 
a) São Paulo (901), Rio de Janeiro (5) e Bahia (1). 
b) São Paulo (901), Rio de Janeiro (5) e Paraná (1). 
c) São Paulo (901), Paraná (5) e Bahia (1). 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) A reciclagem é um processo de grande importância 
para a preservação do meio ambiente, sendo assim 
torna –se importante a reciclagem pois o tempo de 
degradação de alguns materiais é longo. Sobre a 
informação acima assinale a alternativa CORRETA  a 
respeito do tempo de degradação de alguns materiais. 
a) Embalagens de papel: aproximadamente de 1 a 4 anos. 
b) Latas de alumínio: aproximadamente de 100 a 500 
anos. 
c) Sacos e copos plásticos: aproximadamente de 50 a 100 
anos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) O Brasil até os dias de hoje teve cinco renúncias 
de chefes de Estado no Brasil. Assinale a alternativa 
que NÃO corresponde a esses chefes de Estado: 
a) Deodoro da Fonseca. 
b) Jânio Quadros. 
c) Fernando Collor. 
d) Nenhuma das alternativas. 

https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/agricultura-e-pesca/santa-catarina-responde-por-58-das-exportacoes-brasileiras-de-carne-suina
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/agricultura-e-pesca/santa-catarina-responde-por-58-das-exportacoes-brasileiras-de-carne-suina
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/agricultura-e-pesca/santa-catarina
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/agricultura-e-pesca/santa-catarina
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/defesa-civil-e-bombeiros/santa-catarina-tera-primeiro-laboratorio-de-ciencias-do-fogo-do-brasil
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/defesa-civil-e-bombeiros/santa-catarina-tera-primeiro-laboratorio-de-ciencias-do-fogo-do-brasil
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/defesa-civil-e-bombeiros/santa-catarina
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/defesa-civil-e-bombeiros/santa-catarina
https://www.sc.gov.br/index.php/noticias/temas/defesa-civil-e-bombeiros/santa-catarina-tera-primeiro-laboratorio-de-ciencias-do-fogo-do-brasil
https://g1.globo.com/
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CONHECIMENTO ESPECÍFICO  

 
21)  O lançamento de um crédito tributário passa por 
algumas etapas, com base nessa informação, assinale 
a alternativa INCORRETA. 
a) verificação da ocorrência do fato gerador (fato que dá 
origem à obrigação de pagamento). 
b) identificação do sujeito passivo (quem tem a obrigação 
de fazer o pagamento do crédito tributário). 
c) determinação de penalidade que deve ser aplicada em 
caso de pagamento atrasado. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
22) A  suspensão do crédito tributário significa que 
a obrigação de fazer o pagamento fica suspensa. Ela é 
adiada para outro momento, até que seja resolvida ou 
chegue ao fim a situação que a suspendeu. 
As hipóteses de suspensão de um crédito tributário 
são previstas no art. 151 do CTN e podem ocorrer em 
algumas situações. Com base nessa informação 
assinale a alternativa que representa a situação 
Moratória: 
a) é a concessão de um prazo maior para que o crédito 
tributário seja pago. 
b) o valor do crédito é depositado como garantia para que 
a obrigação seja discutida por via judicial ou 
administrativa. 
c) a obrigação de pagamento fica em suspenso até que o 
recurso do contribuinte seja analisado e decidido. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
23) No caso da extinção, a obrigação do pagamento do 
crédito tributário deixa de existir, ou seja, o sujeito 
passivo é liberado da obrigação de fazer o pagamento. 
A lei estabelece que a extinção do crédito pode 
ocorrer de duas formas: extinção total ou parcial (todo 
valor ou parte do valor).A extinção de um crédito 
tributário, prevista no art. 156 do CTN ocorre em 
diversos casos,  sendo um deles a remissão assinale a 
alternativa CORRETA. 
a) Ocorre quando o devedor paga o valor total do crédito 
tributário. 
b) Acontece por meio de um acordo que determina a 
extinção do crédito (a lei permite a transação em alguns 
casos). 
c) É a extinção (parcial ou total) do valor devido. Pode 
ocorrer em situações previstas na lei, como comprovação 
de situação econômica desfavorável do devedor. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
24) De acordo com Código Tributário Nacional art. 113. 
A obrigação tributária é principal ou acessória. Sobre 
a obrigação acessória assinale a alternativa 
INCORRETA. 
a) A obrigação acessória surge com a ocorrência do fato 
gerador, tem por objeto o pagamento de tributo ou 
penalidade pecuniária e extingue-se juntamente com o 
crédito dela decorrente. 
b) A obrigação acessória decorre da legislação tributária e 
tem por objeto as prestações, positivas ou negativas, nela 
previstas no interesse da arrecadação ou da fiscalização 
dos tributos. 
c) A obrigação acessória, pelo simples fato da sua 
inobservância, converte-se em obrigação principal 
relativamente à penalidade pecuniária. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 

25)  Conforme o Código Tributário Nacional Art. 32. O 
imposto, de competência dos Municípios, sobre a 
propriedade predial e territorial urbana tem como fato 
gerador a propriedade, o domínio útil ou a posse de 
bem imóvel por natureza ou por acessão física, como 
definido na lei civil, localizado na zona urbana do 
Município.§ 1º Para os efeitos deste imposto, entende-
se como zona urbana a definida em lei municipal; 
observado o requisito mínimo da existência de 
melhoramentos indicados em pelo menos 2 (dois) dos 
incisos seguintes, construídos ou mantidos pelo 
Poder Público: 
Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) meio-fio ou calçamento, com canalização de águas 
pluviais. 
b) abastecimento de água; sistema de esgotos sanitários. 
c) escola primária ou posto de saúde a uma distância 
máxima de 5 (cinco) quilômetros do imóvel considerado. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
26) Conforme o Código Tributário Nacional , leia o 
artigo abaixo e complete a lacuna:  
Art. 83. Sem prejuízo das demais disposições deste 
Título, os Estados e Municípios que celebrem com a 
União convênios destinados a assegurar ampla e 
eficiente coordenação dos respectivos programas de 
investimentos e serviços públicos, especialmente no 
campo da política tributária, poderão participar de até 
_________________da arrecadação efetuada, nos 
respectivos territórios, proveniente do imposto 
referido no artigo 43, incidente sobre o rendimento 
das pessoas físicas, e no artigo 46, excluído o 
incidente sobre o fumo e bebidas alcoólicas. 
a) 20% (vinte por cento) 
b) 10% ( dez por cento) 
c) 15% ( quinze por cento) 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
27) Sobre a auditoria interna assinale a alternativa 
INCORRETA. 
a) É objetivo da auditoria interna não só observar como os 
controles internos funcionam, mas especialmente a 
qualidade dos registros e seguranças destes.  
b) Auditoria interna é uma atividade destinada a observar, 
indagar, questionar etc. Trata-se de um controle 
administrativo, cuja função é avaliar a eficiência e eficácia 
de outros controles.    
c) A auditoria interna é de suma importância para as 
organizações, desempenhando papel de grande 
relevância, ajudando a eliminar desperdícios, simplificar 
tarefas, servir de ferramenta de apoio à gestão e transmitir 
informações aos administradores sobre o desenvolvimento 
das atividades executadas.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
28) Tributo é toda prestação pecuniária compulsória, 
em moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que 
não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e 
cobrada mediante atividade administrativa plenamente 
vinculada. Em termos gerais classificam-se cinco 
espécies de tributos: impostos, taxas, contribuições 
de melhoria, empréstimos compulsórios e 
contribuições parafiscais. Assinale a alternativa que 
representa os empréstimos compulsórios. 
a) Incidem, por exemplo, sobre  a propriedade de  imóvel 
urbano  (IPTU),  a  disponibilidade  de  renda     (Imposto  
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sobre  a  Renda),  a propriedade de veículo 
automotor  (IPVA), entre outros. 
b) Têm por finalidade buscar receitas para o Estado 
a  fim  de  promover  o  financiamento  de  despesas  extra
ordinárias ou urgentes, quando o  interesse nacional 
esteja presente. 
c) São tributos instituídos para promover o financiamento 
de atividades públicas. São, portanto, tributos finalísticos, 
ou seja, a sua essência pode ser encontrada no destino 
dado, pela lei, ao que foi arrecadado. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
29) De acordo com o Código Tributário Nacional art. 
64. A base de cálculo do imposto é: 
I - quanto às operações de crédito, o montante da 
obrigação, compreendendo o principal e os juros. 
II - quanto às operações de câmbio, o respectivo 
montante em moeda nacional, recebido, entregue ou 
posto à disposição. 
III - quanto às operações de seguro, o montante do 
prêmio. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas II 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
30) Denomina-se "obrigação tributária" o dever de 
fazer de um contribuinte, responsável ou terceiro em 
função da lei, a obrigação tributária divide-se em: 
Principal e  Acessória. Sobre a Obrigação Tributária 
Principal analise as afirmativas abaixo: 
I- A obrigação tributária é principal quando o 
contribuinte tem por prestação (por dever) o 
pagamento de tributo ou penalidade pecuniária (multa 
em dinheiro). 
II- A obrigação tributária principal surge com a 
ocorrência do fato gerador e extingue-se juntamente 
com o crédito tributário dela decorrente (artigo 113,    
§ 1, do CTN). Exemplo: fato gerador - circulação de 
mercadorias, sujeita ao ICMS. 
III- A obrigação tributária principal somente se 
extingue com o pagamento (recolhimento) do valor 
integral devido. Se for recolhido parcialmente, não se 
considera extinto. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas II 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 


